

市税务局实打实为纳税人减负纾困

# 打好“组合拳” “减”出新动能

本报讯（记者 吴华）今年以来，国家税务总局大同市税务局推动新的组合式税费支持政策在同落地生根，通过深化“放管服”改革，优化税收营商环境，升级纳税服务，为纳税人“减负担”见成效，截至7月底，为全市市场主体减轻税费负担和增加纾困发展现金流约51亿元。

为推动新的组合式税费支持政策见实效，该局加大政策宣传力度，通过开展

“云辅导”，发布政策汇编电子书5版，组织“政策云课堂”网上直播18次、受众13万人次，组织分行业集中培训和税企座谈会11次，入企开展辅导290余户次，解决纳税人个性化问题700余条。建立“快通道”，创新搭建集中处理中心绿色通道，量身定制精准辅导，实现留抵退税目标进度完成最大化。组建“救援队”，成立“大同市税务局纳税人办不成事解难

救援团队”，确保“快处不隔天、隔天必重视，七日必解决”。打造“智链通”，构建智能化税收政策提供平台“税费政策智链通”，内含政策法规25466个、政策标签6108个，用户突破百万。实现“快易享”，普惠性税费优惠政策可以“免申即享”，纳税人登录电子税务局“一键确认”即可轻松享惠。

市税务局相关负责人表示，下一步，全

市税务系统将进一步推进“放管服”改革，全面清理隐性壁垒规范审批事项，全面优化税费流程，让纳税人缴费人办税缴费更便捷；进一步强化宣传培训辅导，确保新的组合式税费支持政策落实落准落细，确保税费红利得到全面释放；进一步发挥“以咨政”作用，挖掘税收数据“金山银库”，充分做好规模测算，加强政策效应分析，为地方党委政府提供决策支持。

## 落水河乡露地青椒喜获丰收

本报讯（记者 孙露）灵丘县落水河乡紧紧围绕打造“绿色蔬菜乡村”战略定位，鼓励引导农户根据农时和市场需求，积极探索大规模种植露地蔬菜，坚持把培育壮大富民产业作为实现农民增收的有效途径，为助力乡村振兴拓宽渠道。

这些天，灵丘县落水河乡苏地村的青椒地里，一派丰收的繁忙景象。苏地村村民王立立投资20万余元，种植有机青椒50亩，每亩纯收入4500元，可带动村民20人就业，每人每月增收3000元。在王立立的带动下，苏地村培养了一批新型职业农民，将原来的“小农种田”模式提升到“规模化种植”新思路，有效增加了农民收入。

灵丘县落水河乡相关负责人说，今年规模化种植的露地青椒比较成功，下一步将积极推广经验做法，扩大种植范围，力争打造精品绿色蔬菜基地，带动更多人就业，让乡村振兴的劲头更足。



村民们忙着采收青椒 邓蕊 摄

## 广灵县抗旱防汛保丰收

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，广灵县面对旱涝天气的频发，通过推广节水灌溉、更新水利设施、人工干预降水、农业保险兜底，统筹兼顾旱涝同防，努力确保农业生产稳定和群众生活不受影响，为粮食丰收、农民增收奠定基础。这是记者24日从市委办和市农业农村局获悉的。

广灵县共有耕地58.3万亩，其中水浇地20万亩、旱地38.3万亩，至8月5日，全县平均降水量190毫米，比去年同期减少51.2毫米，干旱高温造成全县地下水位下降1.87米，下河湾、枕头河两座主要水库库容同比减少30%，农业灌溉和生活用水受到严重影响，共有2万多亩旱地受灾，涉及宜兴、作疃、梁庄3个乡镇2000余户农民。

旱情出现后，广灵县成立县乡两级抗旱防汛工作小组，县农业农村局启动24小时抗旱应急值班，对全县8个乡镇129个村实行旱情“日报制”。积极推广节水灌溉，对全县使用滴灌技术的经营主体、农户给予补贴。对全县防洪泄洪、水源供应设施进行全面排查，先后对3个中型灌区的抽水机泵进行维修养护，维修灌溉渠道28处8.9公里、清淤26.8公里。县气象局每日发布气象信息，第一时间进行人工增雨，今年已开展增雨作业9次。旱情发生期间，县城仅有的1座2200吨规模的水库储水量几近见底，该县采取“输送结合”的办法，租用2眼优质机井，对地势较高的县城西北部居民定时送水。

此外，广灵县对灾害应急预案流程进行优化完善，对标注公示的地质灾害点和山洪灾害危险区，安排专人24小时值守巡查，配套组建5支县级抢险队、23支乡村抢险队，确保安全度汛。



## 记者走市场

### 新学期临近 “开学经济”升温

本报讯（记者 孙露）记者昨日走访超市、文具店了解到，新学期临近，购买各类学习用品的学生和家长络绎不绝，文具用品迎来一波销售热潮。

昨日上午，记者走访多家社区便利店发现，店内各类文具琳琅满目，低年级学生必备的拼音本、田字格、自动削铅笔器、橡皮、笔袋等都摆到了显眼位置，很多家长带着孩子正在挑选文具，为新学期做准备。

“马上开学了，这几天进店的人数明

显增多了，预计在开学前后的两三天，将会迎来文具和教辅材料的销售高峰。”友谊南街一家文具店工作人员说。

除学习用品之外，眼镜店也趁搭这趟“开学经济”快车，纷纷推出优惠活动吸引学生配镜。此外，学生们列出的开学用品清单上还增加了口罩、消毒湿巾等防疫用品。采访中，多数家长表示，给孩子选购文具用品应该理性些，只购买有需要更换的用品，引导和培养孩子从小形成勤俭节约的良好习惯。

